

停车留电话 方便你我他

常见车堵车,惹烦不少车主,交警部门近期将免费给车主发放随车联系卡

□本报记者 陶相银 王震 李孟霏 赵兵

随着城市机动车辆日益增多,小区停车被堵事件时有发生。21日凌晨零时,一位私家车主的车位因被人抢占而在楼下鸣笛20分钟,惊醒了小区内的梦中居民。不少车主说,停车难已让人头疼,车子被挡去路,却迟迟联系不上堵路车主时,更是令人心急如焚,不少车主希望停车留电话方便他人出行。记者从威海市交警支队获悉,交警部门正在印制“随车联系卡”,近期将免费发放给车主。



▲华联停车场的管理员,常常会为车主备一张联系卡。

鸣笛找私占车位人 扰醒梦中居民

21日凌晨0时许,张村镇隆苑丽舍小区内响起了长长的鸣笛声。原因是,家住该小区的张先生因自家车位被占,无法停车而长时间鸣车笛催促占车位者前来。由于当时已近深夜,不少熟睡中市民被惊醒,占位汽车主人却始终没有露面,20多分钟后,张先生原地将车熄火,索性将车横在了路中间。“本来已经睡着了,谁知道车

笛响了那么久,害得我心一直很慌。”70多岁的居民徐女士说。而住在一座楼里二单元的毕先生更为气恼,鸣笛声吓得他刚满月的儿子一直哭,“太不道德了,这么一点事儿,吵得大家不安宁。”

古陌苑小区孙女士对楼下车辆鸣笛“已习以为常了”。孙女士说,因为停车引发纠纷很常见,“有的是车

堵车,大清早就乱鸣笛;有的是车堵了草厦子的门,有人在楼下骂。”

就在记者采访时,古陌苑小区外面的44号楼下险些发生车辆刮碰,三辆车从小区内驶出,另两辆车驶入小区,五辆车相遇拐角处,原不宽的拐角处因两侧都停了车,路中央仅能一辆车通行。一位居民充当交警,指挥近10分钟,五辆车才错开通行。

○记者调查:

不少市民希望停车留电话

21日中午,大世界昆明路44号楼东侧,一女车主在12时许来停车场开车,而一辆大众车却停在出口处。女车主拨打大众轿车上留的电话,却被提示无人接听。由于没有其他路可走,她只能等在原地。十几分钟后,大众轿车主打来电话,女车主说明情况后大众车主及时赶回移动车辆。附近一家服装店店主说,大世界周边小区车辆被堵是常事,她希望车主停车前

能在车上留个电话,方便他人。

不只是居民小区,停车场内也常有堵车现象。21日上午10时许,在华联商厦楼前的停车场,一辆白色奥迪轿车停在了两排停车位中间,将靠近新威路路边一侧停车位上的三辆轿车堵得严严实实。市民王女士的车子被堵在里面。王女士说,她通过商场的广播寻找过这位车主,但等了半个小时,还是没等来车主。

华联停车场的一位工作人员说,他们最害怕出现这种情况,一旦出现车位满员,需临时停靠时,他们都要求车主留下联系方式,方便联系挪车。这位工作人员告诉记者,商厦实行这种办法已好多年,每天都能发出50多张联系单,但还是会出现“漏网之鱼”,“一旦联系不上车主,也只有干等着,或者通过商场的广播来寻找车主”。

交警部门将免费发放联系卡

小区内的道路和停车场并不属于交警部门的管辖范围,但一旦出现停车纠纷,还是常有市民报警。交警一大队宣教室主任汤华兵说,基本上每天都能接到占用停车位、车堵车无法通行的报警,“大多情况下我们也没办法,找不到车主,又不能把车拖

走,我们也是干等着。”

汤华兵介绍,只要车主按位停车,一般不会出现车堵车现象,“许多小区没施划停车位,居民停车都‘见缝插针’。所以,各个车主有必要在车上留下自己的联系电话给别人。”

记者从威海交警支队获悉,交警

支队正在印制“随车联系卡”,近期将免费发放给车主。这种联系卡上,有“按位停车”的文明提示,也有“给您带来不便,请谅解”的道歉语,更为方便是有“移车请呼我,电话……”的字样。这种卡可临时别在车窗内,也可张贴在车窗或挡风玻璃处。



◀ 交警部门设计的随车联系卡。